

Актуально Биткоины в стране остаются вне закона

Виртуальные деньги



Любовь Борисенко

Национальный банк страны (НБКР) сообщил, что в Республике впервые в Центрально-Азиатском регионе были зафиксированы попытки распространения и использования виртуальных (крипто) валют.

В одной из пиццерий в центре Бишкека был установлен биткоин-банкомат. Его владельцем оказался гражданин Италии. Он же и пытался обменять реальные доллары на биткоины (ВТ).

В связи с появлением необычного денежного суррогата на финансовом рынке Киргизии Национальный банк распространил заявление, в котором высказал некоторые опасения по поводу криптовалют. Прямого запрета на использование биткоинов в сообщении не содержалось, так что его, скорее, можно рассматривать как предостережение. Однако нельзя не отметить и тот факт, что несмотря на то, что цифровые деньги завоевывают мировой финансовый рынок,

пока ни в одной стране центральный банк не поддержал эту валюту. Более того, они отказываются нести какую-либо ответственность за нее.

Как пояснил «РГ» исполняющий обязанности начальника управления платежных систем

национальная валюта «сом», который реально подтвержден активами, — заявил Султаналиев. — Операции с биткоинами носят спекулятивный характер, проходят на виртуальных биржах и не застрахованы от высоких рисков потери стоимости. Хочу также

обмену на другие традиционные валюты могут осуществляться через специальные терминалы, так называемые «биткоин-банкоматы», на виртуальных биржах или там где происходит формирование цены или обменного курса. Однако цена ВТ не привязана к чему-либо, на ее формирование влияют спрос и предложение. Они же порождают высокие риски волатильности обменного курса и потери стоимости.

Опасность при расчетах виртуальными валютами, существует в том, что их приобретение осуществляется напрямую, без посредничества каких-либо финансовых организаций. Кроме того, невозможно обжаловать или отменить несанкционированное использование виртуальных валют, в частности, биткоинов, в качестве платежного средства на территории Киргизии.

Словом, если оплата произведена, но услуга или товар не получены, то гарантий возврата платежа нет. В случае кражи ВТ его невозможно вернуть обратно, потому что в системе виртуальной валюты личности ее участников являются анонимными, и обратная транзакция без согласия обеих сторон невозможна.

Стоит добавить также, что на сегодняшний день отсутствует нормативная правовая база для регулирования отношений, связанных с виртуальными валютами. Таким образом лица или субъекты, используя каким-либо образом «виртуальные валюты»,

Операции с биткоинами могут осуществляться через специальные терминалы

подвергаются рискам, указанным выше. А при вовлечении в данную деятельность принимают на себя все возможные негативные последствия в связи с возможным нарушением законодательства страны.

Свои сомнения по поводу криптовалют высказали и финансовые аналитики. Так, по словам эксперта Нелли Симоновой, система биткоинов является ничем иным как очередной финансовой пирамидой. Зато специалисты в области IT-бизнеса считают, что в отличие от национальных валют биткоин невозможно напечатать в неограниченном количестве, что и делает их привлекательной валютой.

СПРАВКА «РГ»

На сегодня в мире зафиксировано около 10 видов криптовалют. Самая распространенная — биткоин (bitcoin) — была создана в 2009 году группой лиц под псевдонимом Сатоси Накамото. Новые биткоины зарабатываются так называемым «майнингом» — пользователями представляют мощности своих компьютеров для защиты системы и в обмен на это получают новые биткоины, которые затем могут использовать для транзакций. При этом общее количество цифровой валюты ограничено.

АКАУНИХ?

В России биткоины могут запретить. С таким предложением выступил Центробанк страны. За основу возьмут опыт зарубежных стран. Ранее представители Центрального банка России предлагали россиянам воздержаться от использования виртуальных денег. Поскольку биткоины ничем не обеспечены, шанс потерять вложенные средства велик. Кроме того, криптовалюту активно используют в торговле оружием и наркотиками.

Централизованные банки не поддерживают виртуальные валюты

НБКР Айбек Султаналиев, такое явление как виртуальная валюта во всем мире изучено мало, именно поэтому существуют определенные опасения в отношении ее использования.

— По законодательству Киргизии единственным законным платежным средством на территории нашей страны является на-

逆转ить внимание, что разветвленность сети и отсутствие какого-либо центра делают практически невозможным государственное или частное регулирование системы виртуальных денег. По ним никто не несет никаких обязательств, и они не имеют материального обеспечения. В отличие от традиционных бумажных или безналичных денег, хранящихся в банках, такие биткоины не имеют осозаемого материального выражения, функционируют на основе распределенных электронных сетей, их обращение осуществляется только внутри этой сети.

В сообщении Нацбанка Киргизии также говорится о том, что операции по их купле-продаже и